

仁化县电子政务项目资金 绩效自评报告

(2018 年度)

项目名称：电子政务项目

项目单位：仁化县人民政府办公室
(公章)

填报人姓名：林德平

联系电话：6800023

填报日期：2019 年 5 月 20 日

一、项目基本情况及自评结论

（一）项目用款单位简要情况。

仁化县人民政府办公室挂县外事局、县信访局牌子，为协助县人民政府领导处理日常工作的机构。

县政府办内设机构 9 个，分别是人事秘书股、综合调研股、应急管理办公室（副科级）、工农协调股、法制应诉股、法制监督股、人防股、外事侨务股、金融工作股。下属事业单位县信息中心。

仁化县信息中心为财政补助一类事业单位，主要职责是负责全县电子政务网络的建设、管理和日常运行，负责县人民政府门户网站的建设、运行、维护，协同实施电子政务系统。

（二）项目实施主要内容及实施程序。

仁化县人民政府办公室电子政务项目预算为 117.36 万元，其中 2017 年已付 16.2 万元，其余的 101.16 万元列入 2018 年预算。

该项目分为三个子项目。

1. 政务云主机租用

随着信息化时代的发展和上级部门政策的要求，对信息化系统的安全防护、灾备、网站安全等保等提出了更高的要求。为保障我县 OA 办公系统、政府网站、网上办事大厅和督查督办系统 4 个系统的网络信息安全，必须将系统迁移至更有保障的服务器。该子项目租用电信天翼云主机 8 台，并

将 4 个系统迁移到云主机上。云主机 8 台其中包含 CPU80 核，内存 224G，硬盘 17T，以及配套的中国电信安防工具，租期为 2 年 3 个月，合同金额 47.68 万元。后因网上办事大厅和督查督办系统停用，只迁移政府网站和 OA 办公系。根据该子项目补充协议修改为云主机 3 台其中包含 CPU56 核，内存 128G，硬盘 11T，以及配套的中国电信安防工具，从 2018 年 1 月起算，租期 2 年 3 个月，合同金额 365864.9 元，已于 2018 年 9 月支付完成。该项目结余 110935.1 元。

2. 政府网站集约化建设

根据《国务院办公厅关于印发政府网站发展指引的通知》（国办发〔2017〕47 号）、《广东省人民政府办公厅关于推进基层政府网站集约化建设的通知》（粤办函〔2017〕156 号）等文件精神及要求，县政府各部门、镇（街）网站原则上必须关停，并将网站相关功能整合迁移至县政府门户网站。我县将遵循集约化建设原则，按上级网站考评要求升级改版现有网站，打造县政府网站集约化平台，并完成申请加入的 28 个单位的子网站和栏目上线。项目金额 46.68 万元，从 2017 年 9 月已支付 16.2 万元（使用办公经费支付，未列入 2018 年预算），2018 年 1 月 1 日政府网站平台正式上线，并计划在之后上线各单位的子网站和栏目和做好网站安全等级保护测评。2018 年 5 月在做等级保护测试过程中发现网站有高危漏洞无法修复，然后中止了该合同。2018 年 6 月我县政府网站加入韶关市政府网站集约化平台，另外再签

订了合同，合同金额 16 万元。网站于 2018 年 10 月正式上线。因部分单位的子网站和栏目未完成，截止 2018 年底未完成支付。该项目金额 30.48 万元延期到 2019 年支付。

3.0A 办公系统升级改版

我县 OA 办公系统经过四年的使用，其功能和业务应用已不能满足当前信息技术快速发展的需要，该项目在现有仁化县 OA 办公系统的基础上进行升级改造，解决浏览器兼容性较差问题，优化数据库、建设移动 OA 办公系统和增加部分其他功能。项目合同 23 万元，于 2018 年 5 月完成升级改造，并于 5 月和 9 月分别支付 16.1 万元和 6.9 万元。该项目已完成支付。

（三）简述项目自评等级和分数，并对照佐证材料逐一分析。

仁化县政府办电子政务项目是以相关的合同为支付依据的，该工作的支出严格按照我单位专项资金报账制度执行，报账资料齐全，不存在违法乱纪的问题。综上所述，自评得分为 92 分。其中材料 1.1 是项目立项文件，包含了项目资金请示、县财政局批复建议和领导批示等，以及项目的建设方案。1.2 是项目的合同文件，以及合同中止、修改合同等文件。1.3 是项目的验收报告。1.4 是项目的发票及支付凭证。1.5 是项目完成进度表及支付情况。1.6 是县领导批复项目资金预算安排。1.7 是项目评价工作组织实施情况。1.8 是项目社会效益情况说明。

二、绩效表现

（一）资金使用绩效。

1. 政务云主机租用

减少固定资产投资，降低运营成本；在线开通、管理、监控、部署、修改密码，一键实现文件级、系统级备份。五星级电信 IDC 环境，先进的云计算技术架构及国际主流厂商超豪华硬件，冗余配置；十万专业运营团队 7*24 小时服务，五星级 IDC 机房服务保障机制，定期远程和现场巡检；多级数据备份确保数据安全；防 DDoS 攻击、防火墙联动防护、SOC 日常监控保证网络安全；系统稳定性高达 99.9%；我县各系统迁入云平台后，数据安全、网络安全和意识形态能够得到更高保障。

2. 政府网站集约化建设

通过统一标准体系、统一技术平台、统一安全防护、统一运维监管，集中管理信息数据，集中提供内容服务，实现了政府网站资源优化融合、平台整合安全、数据互认共享、管理统筹规范、服务便捷高效。此次集约化建设的推进，使政府部门网站后台资源集中于一个云平台池中，既为县财政节约了资金，又使全县政府网站建设的规范性、安全性有了保障，更实现了信息、服务和互动资源的集中与共享，方便日常统一监管。在网站绩效考评中，我县政府网站由 2017 年的 62 分上升到 2018 年的 89 分。

3. OA 办公系统升级改版

OA 办公系统的升级建设后，全面规范和优化公文流转、个人事务、行政事务及后台管理，IE 兼容性问题。拓宽办公环境及打破了办公的物理疆界，使工作人员不再局限于办公室范围之内，实现办公环境无差异化。提高行政工作效

率，使领导或外出工作人员无论身处何处，都能随时随地处理紧急事务、审批工作，以提高工作效率。提升政府形象，开创移动化网上办事模式，简化业务办理流程，增进工作人员的方便性，有效的提升政府服务形象。通过升级完善政府电子化办公，形成一个公文流转的平台，实现公文处理中的收文、发文、等业务流程的自动化，提高协同工作的效率。

（二）存在问题。针对短板指标分析项目资金使用存在的问题和原因。

政府网站集约化建设项目已完成建设和验收，但项目资金并未及时支付。根据工作安排，该项目完成建设和上线运行之后需要试运行一段时间，检测存在的问题并及时解决，待系统运行基本稳定后，再支付项目资金。我办将在 2019 年支付该项目资金。

三、改进意见

针对存在的问题提出完善项目管理资金绩效管理的意见。

我办要做到提高认知，加强监督。在项目立项之前，针对项目的基础进行认真分析，确保项目在上线时不会再出现系统关停、系统合并等影响项目进度和完整性的问题。同时，认真按合同对项目进行验收，在项目完成验收后，及时支付项目资金。